

Compani es

中国远洋增发 目标资产总交易对价346亿

◎本报记者 彭友

停牌已经月余的中国远洋终于揭开庐山真面目。
该公司今日公告称,公司向拟包括控股股东中国远洋运输(集团)总公司在内的不超过10家特定投资者非公开发行A股股票,发行股票数量拟不超过12.97亿股(含12.97亿股)。
不过,中国远洋此次推出了一

个“两步走”方案:第一步向中远集团发行,第二次向特定投资者发行。其中,第一次发行中远集团所认购的股票数量为8.6亿股。
公司称,向中远集团的第一次发行的价格为每股18.49元;向特定投资者的第二次发行,其价格将不低于每股18.49元。如中远集团参加第二次发行并认购股票,其认购价格与其他特定投资者相同。并且规定,中远集团认购的股

份,锁定期为36个月;其他特定投资者认购的股份,锁定期为12个月。
据悉,中远集团将以所持有的中远散运100%的股权、青岛远洋100%的股权、深圳远洋41.52%的股份或部分现金认购,其余特定投资者则以现金认购。
公告称,除中远集团以所持上述公司股份认购中国远洋A股股份外,本次增发所募资金将全部用

于收购中远香港持有的Golden View 100%的股权和广州远洋持有的深圳远洋6.35%的股份。
如此一来,本次发行结束后,中国远洋将直接或间接持有中远散运、青岛远洋、Golden View 100%的股权和深圳远洋100%的股份。据了解,经调整后,目标资产的总交易对价为346亿元人民币。
上述对价中,拟支付中远集团的对价约为159.8亿元人民币,拟

支付广州远洋的对价约为1.2亿元人民币,拟支付中远香港的对价约为185亿元人民币。
中国远洋表示,本交易完成后,公司将作为一家集装箱航运、干散货航运、物流、码头和集装箱租赁业务于一体的综合性航运公司,进一步延伸了航运业务价值链,有利于公司增强综合竞争力,实现发展成为全球领先的综合航运公司的长期发展战略。

陕国投 商议定向增发

◎本报记者 唐文祺

关于陕国投向民生银行及其他投资者定向增发一事,陕国投今日表态,目前正在商谈定向增发股份认购的具体事宜。但由于这部分增发对象需要履行内部决策和报批程序,因此公司股票将继续停牌。
陕国投方面称,公司争取在9月25日前复牌。待相关事项确定后,公司将予以及时披露。

上海建工 子公司中标

◎本报记者 彭友

上海建工今日公告称,公司下属的上海市第一建筑工程有限公司于近日中标上海半岛酒店上部总承包工程,中标价为人民币117413.8万元。

梅雁水电 拟出售粤水电股份

◎本报记者 彭友

梅雁水电今日公告称,鉴于目前公司所持有的1694万股粤水电股票已过限售期(投资成本为2600万元),公司将其作为交易性金融资产进行管理。
公告表示,为了减轻公司的债务负担,获取更好的经营效益,公司拟于2008年9月3日之前在二级市场出售部分或全部粤水电的股票,所得款项用于归还银行贷款。

*ST 成商 拆借资金展期

◎本报记者 彭友

*ST成商今日公告称,公司于2006年7月26日与深圳茂业商厦有限公司签订了《资金拆借协议》,约定公司向茂业商厦拆借资金,总额不超过人民币1.1亿元,期限最长不超过1年,用于公司国有职工身份转换工作及经营业务发展。

*ST成商表示,该协议现已到期,根据公司经营业务发展的资金需求,同意将上述《资金拆借协议》展期1年。

力元新材拟 与三一集团互保

◎本报记者 彭友

力元新材今日公告称,公司与三一集团有限公司签订《互担保协议》,互担保金额为不超过1亿元人民币的借款,担保时间为2007年8月30日至2008年8月30日。

据悉,互保双方按互担保金额在双方指定的银行进行互担保。双方可以在一个银行或多个银行进行互担保,具体情况视双方指定银行的授信程度而定。

康美药业受让 广发基金 10% 股权

◎本报记者 彭友

康美药业今日公告称,公司获准受让广发基金管理有限公司10%的股权,公司已支付全额转让价款人民币7656万元,工商变更登记手续正在办理当中。

■公告追踪

*ST 东碳前景如何仍是未知数

***ST东碳8月21日公布了盈利的半年报后,股价开始呈现上扬趋势,8月23日、24日连续两天涨停,此后稍作调整,8月30日再次触及涨停。**

而据昨日公司发布的风险提示公告显示,上半年公司虽然实现了非经营性盈利,但公司尤其是控股子公司自贡东新电碳有限责任公司由于营运资金严重短缺等原因,致使生产经营形势非常困难。

◎本报记者 王璐

尽管发布了风险提示公告,表明未有重组事项,但*ST东碳在二级市场的走势似乎并未受影响,公司股票昨日以8.78元开盘,全天收于8.94元,涨幅1.82%。
*ST东碳8月21日公布了盈利的半年报后,股价开始呈现上扬趋势,8月23日、24日连续两天涨停,此后稍作调整,8月30日再次触及涨停。而据昨日公司发布的风险提示公告显示,上半年公司虽然实现了非经营性盈利,但公司尤其是控股子公司自贡东新电碳有限责任公司由于营运资金严重短缺等原因,致使生产经营形势非常困难。控股子公司成都高科技产业有限责任公司(现更名为成都忠笔房地产开发有限公司)、自贡机械密封件有限责任公司处在产品结构、产业结构调整过程中,其经营状况未得到改善。公司同时表示,到目前为止并在预见的两周之内,公司及



其控股股东、实际控制人均确认不存在应披露而未披露的重大影响股价敏感信息,包括但不限于涉及公司股权转让、非公开发行、债务重组、业务重组、资产剥离或资产注入等其他重大资产重组事项。
资料显示,*ST东碳今年上半年实现净利润1449.77万元,每股收益0.1266元。对于一家*ST公司而言,这一业绩显然不俗,甚至超过了一些非ST公司。但事实上,公司所处行业和经营范围未发生变化,生产经营活动困难仍然较大,流动资金严重短缺。公司净利润之所以比去年同期增加3049.41万元,主要是由于公司今年进行股权分置改革,大股东承诺的豁免债务兑现,增加营业外收入2938.28万元,减少财务费用75.18万元,从而对改善公司财务状况起到了积极作用。
据悉,公司今年以来一直致力于从多方面入手开展工作,力求缓解因流动资金严重短缺带来的负

面影响。公司半年报显示,上半年公司积极同地方政府有关部门及主要债权人进行协商,最终解决了长期困扰企业的历史遗留的巨额担保问题。而在经营方面,为了适应我国国防建设的需要,公司加强了军工科研项目的研制和立项工作,不断提高军工产品的生产能力,逐步扩大了军工产品的市场份额,在研项目处在有条不紊的推进过程中。此外,公司经四川省武器装备科研生产单位保密资格审查认证委员会现场审查考评,现已批准获得三级保密资格单位,这也为公司今后顺利进入军工产品市场奠定了基础。
市场分析人士据此表示,经过数年努力,围绕*ST东碳的一系列经济纠纷基本解除,公司目前已成为一只非常干净的小盘壳资源股。公司的电碳、石墨、密封件等业务每年尚有数千万元营业收入,主业并未完全停顿。公司下属成都东碳高科技公司已更名为成都忠笔房

地产开发有限公司,营业范围变更为进行房地产开发等。公司控股子公司自贡机械密封件有限责任公司根据自贡市政府对规划内生态区域企业搬迁的要求,也将调整其产业结构,增加房地产开发及经营等营业范围。同时,公司名称拟变更为“自贡金峰房地产开发有限公司”。或许,公司有意向房地产业转型。
此外,公司实际控制人已变更为上海沪红马投资管理有限公司,该公司是从从事资产管理、并购、重组、资本运营、债务(权)整合和投资顾问的专业机构,不仅参与国内资产投资,还通过积极扩大和海外联合金融机构合作更广泛地参与跨国资本投资业务,拥有国际化的专业团队,推动了资产的有效管理和优化组合。从这个角度猜测,也许存在对*ST东碳重组的后续可能性。当然,这些都仅仅是推测,*ST东碳后续究竟如何发展,就目前来看仍不明朗。

欲做黔隆信托二股东 轻纺城择机参股金融业

◎本报见习记者 徐锐

轻纺城的投资触角伸向了西部的金融行业。
轻纺城日前发布公告称,公司股东大会已审议通过了《关于公司投资参与贵州黔隆国际信托投资有限公司增资扩股的议案》,这意味着该议案只要再得到银监部门审查通过,其此次增资扩股计划便可顺利施行。根据议案内容,公司拟出资1.8亿元参与贵州黔隆国际信托投资有限公司(以下简称黔隆信托)增资扩股工作。若该项增资计

划顺利完成,轻纺城将以1.8亿股持股份额一跃成为黔隆信托的第二大股东,持股比例达到23.34%。
“公司在决定参与黔隆信托增资扩股前,已经对其进行了长时间的实地考察及调研分析,在充分了解对方的相关信息后才做出了对其投资的决定。”轻纺城相关人士在接受记者采访时表示,公司一直都很看好西部的金融行业,而作为贵州省唯一一家获得中国人民银行批准合并重组的信托金融机构,黔隆信托在公司治理整顿方面做的较为出色,并且在资产配置上也比较充足;

与此同时,公司当前恰好有较为充裕的资金,这两方面因素正是公司拟对其投资的原因。
据了解,黔隆国际信托投资有限公司是贵州省信托业经过3年的清理整顿后,由原贵州省最大的两家信托投资公司——贵州省国际信托投资有限公司和贵州实联信托投资股份有限公司重组而成,公司由贵州省基本建设投资公司等17家股东组成,注册资本为3.01亿元人民币,如果此次增资扩股顺利完成,公司资本将达到7.71亿元。
对于轻纺城的此次投资,行业分析师指出,黔隆信托是当地的第一大信托公司,且从2006年开始该公司已进入盈利轨道,业绩增长潜力巨大;而从宏观环境上分析,随着人民币升值步伐的加速,金融、地产行业无疑会成为其中最大的受益者,因此金融行业的盈利前景被十分看好。

价格将子公司相关资产由新余经济开发区管委会接收,并同意将该公司注销。对此,轻纺城上述人士对记者称,公司在物流行业主要采取“分步开发,逐步推进”的发展战略,但由于新余地区物流行业多为民间自发形成而未形成一定的规模,因此整合管理难度较大,因此公司便决定将其精力先放到轻纺城物流上,集中将其做强、做大。记者查阅相关资料后了解到,在注销该物流公司后,公司有关物流行业的子公司还有3家。
此外,轻纺城此前还表示将在2007年年底前通过二级市场出售公司持有的浦发银行非限售流通股250万股。鉴于当前浦发银行的高价,此次出售无疑将会给轻纺城在金融资产方面带来巨大收益,而据公司有关人士称,公司将会把上述股票收益用来做其他方面的投资。

对于公司未来的发展战略,轻纺城有关人士表示,公司首先会继续做强、做大现有主业,包括纺织品市场、物流、黄酒、房地产等等;其次公司也会选择适当时机去投资风险相对较小的金融资产类行业,以进一步提高公司的盈利能力。



S*ST 星美出手 3150 万股中华通信股份

◎本报记者 唐文祺

由于S*ST星美与招商银行重庆上清寺支行产生借款纠纷,在今年8月底,S*ST星美所持有的中华通信系统有限责任公司3150万股股权被公开拍卖。在今日发布的公告中,S*ST星美表示,此次拍卖已经成交,买受人为上海永融实业发展有限公司。
2007年8月31日,受重庆市高级人民法院委托,重庆市拍卖中心有限公司与北京嘉信国际拍卖有限公司,将S*ST星美所持有的中华通信系统有限责任公司3150万股股权再次进行了公开拍卖。S*ST星美表示,公司已了解到,此次拍卖已经成交,且买受人为上海永融实业发展有限公司。但拍卖的具体情况要等待重庆市高级人民法院通知后另行公告。
S*ST星美认为,上述中华通信系统有限责任公司股权的拍卖,是公司对外投资资产的损失,对公司财务和经营状况有较大的影响。

西单商场 拟变更部分募资用途

◎本报记者 彭友

西单商场今日公告称,公司拟变更部分募集资金用途,用以收购控股股东资产。
据悉,截至2007年8月31日,西单商场实际使用募集资金总额为1.2亿元人民币,余额2.37亿元人民币,本次计划变更投资2.5亿元建设阳光西单娱乐购物中心项目,该项目目前尚未投入,拟使用募集资金余额全部用于购买北京市西城区西单北大街114-118号及120号土地,宗地所有权属国家所有,土地使用权人为西友集团,资金差额部分拟用银行贷款予以弥补,变更资金占全部募集资金的66.4%。
西友集团为西单商场控股股东,目前持有其1.3亿股,占公司股份总数的32.10%。
公告披露,2007年8月31日,西单商场与西友集团签订了《国有土地使用权转让协议》,确定该宗地的交易价款为38256万元。本次交易价款计划分三次付清,2007年12月底前支付2.5亿元;2008年12月底前支付5000万元;2009年12月底前支付8256万元。

重庆路桥 参与收购渝涪高速股权

◎本报记者 彭友

重庆路桥今日公告称,公司与重庆渝富资产管理有限责任公司日前签署《联合收购协议书》,公司代表联合体以重庆路桥名义与重庆国际信托投资有限公司签署股权转让相关协议,与重庆渝富共同投资11亿元人民币收购重庆国投资金信托项下重庆渝涪高速公路有限公司55%股权,其中重庆路桥收购5500万股,占渝涪公司股份的2.75%。
公告表示,重庆路桥与中国农业银行重庆市分行签署《担保协议》,为中国农业银行重庆市分行所提供的本次担保作反担保。
据悉,重庆国投持有重庆路桥54.94%的股份,系公司控股股东,本次与重庆国投签订股权转让相关协议构成了关联交易。

浦东建设 5500万 参建项目公司

◎本报记者 彭友

浦东建设今日公告称,公司拟与上海浦东城市建设投资有限责任公司共同出资人民币1亿元成立项目公司。其中浦东建设出资5500万元,占项目公司55%股权。
据悉,上海浦东发展(集团)有限公司系浦东建设第一大股东,持有34.66%的股权,而城投公司是浦发集团的全资子公司,浦发集团持有其100%的股份,故本次交易构成关联交易。
浦东建设表示,若项目公司在注册一年后仍不能签署相关协议,董事会将授权公司经营层注销该项目公司并撤回投资,不会对公司经营产生影响。

万东医疗 通过 MRI 国际化基本方案

◎本报记者 彭友

万东医疗今日公告称,为进一步增强公司磁共振成像医疗诊断系统产品(MRI)的规模化,提升技术能力,开拓国际市场,建立国际化平台,决定将公司磁共振成像医疗诊断系统的相关资产直接投资海外,设立万东共振国际公司(暂定)。
据悉,万东医疗与中国会计准则审计评估的核磁事业部有形资产评估值为人民币5691.73万元及无形资产人民币1530万元作为出资,以上评估数及投资额最终以国资委审核确认为准。境外投资者以现金作为出资,在海外(首选美国)登记设立万东共振国际公司,作为本项目的实施平台,利用国际资金、技术、市场平台进行国际化发展。为充分利用国内制造的成本优势,万东共振国际公司成立后,将其拥有的资产在国内成立独资公司,作为制造基地和国内经营的载体。
万东医疗表示,上述行为可满足公司MRI业务发展在体制、资金和市场上的需求,并且提高公司的国际化水平,获取国际化人才、技术、管理、市场等能力的提升。